

卫生监督部门节前专项检查餐饮服务食品安全

# 17家餐饮单位被立案查处

为了保障节日期间人们的饮食安全，常州各级卫生监督机构认真部署、市区联动，从1月11日起，在全市范围内开展春节期间餐饮服务单位食品安全专项检查。据悉，两周时间共有215家单位被限期整改。

## 215家单位被限期整改

截至1月24日，各级卫生监督机构出动监督员1200人次，对辖区内的1528家大中型餐饮单位和旅游景点周围的餐饮单位进行监督检查。据悉，215家存在问题的单位收到限期整改的意见书，对17家存在严重违法行为的单位进行立案查处。另外，对5家餐饮单位的卤菜、餐具、面粉、食用油等4类食品共30个批次进行抽检，合格率为100%。

为了做好本次检查工作，还对全市20桌以上的大、中型餐饮单位春节期间的订桌情况进行摸底调查。据统计，截至目前，全市大中型餐饮单位春节期间已订桌41000余桌，其中除夕10500桌，年初一到年初六6天中，年初三和年初六相对较多，均为8000桌左右。

## 节日期间随时受理投诉

按照公共卫生突发事件应急处置预案的有关要求，全市各级卫生监督机构春节期间要做好各项准备工作，一旦发生突发公共卫生事件，要立即启动突发公共卫生事件应急处置预案，按预案迅速开展调查处理，查明中毒的原因，防止事态发展。

另外，严格执行《食物中毒事故处理办法》等有关规定，报告制度，及时上报。为此，全市各卫生监督机构将加强节日期间的值班工作，保证信息畅通，并公布投诉举报电话，随时受理

餐饮食品安全问题投诉。其中，市卫生监督所投诉举报、值班电话为86608357。

## 饮食安全注意5个方面

针对节日期间的饮食安全，卫生部门提醒市民要注意以下5个方面：

1.选择良好的就餐场所。建议广大消费者选择有餐饮服务许可证（或食品卫生许可证）、环境整洁、信誉度高的餐饮单位就餐，不要选择路边露天无证摊点用餐，防止食物中毒。

2.选择安全的菜肴。注意辨别食物颜色和外观是否正常，是否有异物或异味，如发现异常，要立即停止食用；不吃河豚鱼、野生蘑菇等高风险食品；慎食海（河）产品；注意饮食节制。

3.保持良好的卫生习惯。

4.注意家庭聚餐特殊事项。家庭办酒席时，不能当餐用完的应及时冷藏，隔餐和隔夜的熟食品必须彻底加热后再食用；生食的蔬菜和水果食用前要充分浸泡、洗净，最好去皮后再食用；餐具和接触熟食品的用具、容器使用前必须清洗消毒；加工、贮存食物要生熟分开，避免交叉污染。

5.注重饮食权益法律保障。在餐饮单位就餐时应索取并留存消费票据等有关凭证。就餐后一旦发生恶心、呕吐、腹痛和腹泻等食物中毒典型症状时，要及时到医院就诊，并与就餐酒店取得联系，同时向当地卫生行政部门投诉举报。

卫监 王玉

## »相关新闻

### 春节市场价格专项检查今天开始

根据国家发展改革委、省物价局通知要求，常州市物价部门决定，在全市范围内部署开展2011年春节市场价格专项检查活动。据悉，本次专项检查将重点打击一些经营者的不法行为。

节日期间，物价局将加强12358价格举报电话值守，确保24小时畅通，及时受理、查处各类价格投诉。

## 范围和重点

本次价格检查将重点围绕与群众生活关系密切的生活必需品，以及重要农产品的市场价格监管。

检查范围：农贸市场、大型超市、家电连锁卖场、通信行业、液化气、旅游景点、餐饮宾馆服务、交通运输企业及其他商贸流通企业的商品价格和服务价格。

检查内容：是否存在不执行明码标价规定侵害消费者知情权的行为；是否存在不执行政府定价和政府指导价规定，擅自提

高价格侵害消费者价格权益的行为；是否存在短斤少两变相提高价格的行为；是否存在价格欺诈、囤积居奇、哄抬价格等扰乱市场价格秩序的行为等。

处理办法：对经营者不执行明码标价规定、实施价格欺诈、价格串通、哄抬价格等价格违法行为的，物价部门将从严查处，对性质恶劣、社会影响大的典型案件将公开曝光。

## 时间和方法

检查时间：2011年1月26日至2月1日。

检查方法：天宁区、钟楼区和新北区范围内实行市、区联动，各区检查人员与市价格检查局人员统一编组，每组不少于2人；其他辖市、区的检查工作，由当地物价部门根据本方案要求，结合地方实际，自行组织，但检查时间不得少于7天，相关情况按要求及时上报市局。

常价宣 王玉

### 公路客运燃油附加费，春运不上调

春运期间，暂不上调公路客运燃油附加费。根据省物价局、省交通厅《关于完善公路客运运价与油价联动方案的通知》规定，自2010年12月22日成品油价格上调后，公路客运燃油附加费可再次上调每人·公里0.005元，调整至每人·公里0.025元。考虑到近期居民消费价格指数不断攀升，常州决定在春运期间暂不上调公路客运燃

油附加费，待春运结束后根据市场及油价情况再进行相应调整。据了解，仅此一项，常州公路运输公司将增加春运期间的燃油成本250多万元。

此外，常州汽车站250条线路中有133条线路票价与政府限价持平，还有117条线路的票价低于政府限价，仍继续实行票价优惠。春运40天，将让利广大旅客200多万元。常价宣 王玉

## »天气

### 春节脚步近 雨雪来添乱

距离春节还有8天时间，就在人们赶着回家过年，忙着采购年货购置新衣时，又一场雨雪来添乱。

据气象部门预计，从今天夜里起，常州将再次迎来两至三天的雨雪天气，降雪时气温稍有下滑。今天白天，常州以多云天气为主，最高温度4℃，夜间将飘起小雪。明天，随着冷暖空气的加强，常州小到中雪，最高温度跌至2℃；后天，雨雪将逐渐停止转阴。周末天气可能晴好。

低温雨雪天气又将到来，气象部门提醒，请相关部门做好防寒防冻防滑的准备工作，广大市民出行也一定要注意安全。另外，气温较低，请市民注意保暖，健健康康地迎接春节的到来！

张敏

## 今明后三天天气

今天	多云 转 小雪 -1—4℃
明天	小到中雪 -2—2℃
后天	小雪 转 阴 -3—1℃

## »出行

### 320A路公交 今起投运

为方便市民出行，常州公交从今开始，新开辟了320A路公交。

据了解，320A路从礼嘉公交中心始发，经礼政路、礼坂路、庙坂路、青洋南路，中吴大道、龙游路、光华路、和平北路至火车站。沿线双向停靠礼嘉新西街、礼嘉、礼嘉小学、礼嘉北站、茅庆桥、茅堰桥、正光村、胥家塘、坂上、坂上医院、震声、圻西桥、三勤生态园、青洋路滆湖路、青洋路延政路、青洋路长虹路、青洋路河东街、青洋路轻纺路、青洋路人民路、青洋路离宫路、中吴大道凤凰路、蔷薇园、中吴大道丽华路、丽华二村、龙游路中吴大道、三宝浜桥、清凉南站、光华路和平路、清凉新村、文化宫（购物中心）等站。

此次新投运的320A路公交，全程实行二元一票制，无人售票，市民可享受刷卡优惠。

姚斌

## 常州机场调整 成都、北京航班时刻

春运期间，常州机场部分航班时刻安排有所调整，具体如下。

一、1月19至29日（除周一、周五外），2月1日至11日、13日至14日、16日至27日，东航MU2389/90成都—常州—成都时刻调整为：成都19:05起飞，21:30到达常州，常州22:10起飞，00:50+1到达成都。民航大厦售票处旅客班车时间：20:00。

二、1月23日至2月1日，国航CA1825/6北京—常州—北京时刻调整为：北京07:50起飞，09:50到达常州，常州11:00起飞，13:05到达北京。民航大厦售票处旅客班车时间：09:00。

三、2月6至13日，国航CA1825/6北京—常州—北京时刻调整为：北京13:55起飞，15:55到达常州，常州16:55起飞，19:00到达北京。民航大厦售票处旅客班车时间：15:00。

另外，2月1日起，常州机场将新增天津—常州—泉州往返航班，班期为每天一班，机型：E190，由天津航执飞。航班详情是，天津滨海机场09:10起飞，10:45抵达常州奔牛机场，常州奔牛机场11:35起飞，13:05抵达泉州晋江机场；泉州晋江机场13:45起飞，15:15抵达常州奔牛机场，常州奔牛机场15:55起飞，17:35抵达天津滨海机场。

姚斌

## 武进打造 全面设防城市

记者昨日从武进警方获悉，武进警方2010年40项重点工作（项目）之一的老小区安防设施改造工作城区范围已圆满完成，在春节来临之际，给21个老小区的12800余户居民送上一份平安大礼包。

据介绍，“和谐安民工程”是武进公安机关40项重点工作（项目）之一。该工程于去年3月10日正式启动，截至目前，城区共安装楼宇电控防盗门1073扇、防盗窗4657个、视频探头210个，全面提升老旧小区的安全水平。

同时，武进警方进一步完善警民合作的人防机制。继续加强社区警务室建设，组织社区民警入村入户，通过发放警方提示、开展安全防范宣传教育、推进“红袖标”工程等活动，提高群众的安全防范意识和能力。以公安民警为骨干、专职保安为主要辅助力量、其他群防群治队伍为补充，加强对老小区的巡逻防范，遏制盗窃等多发性违法犯罪活动，扎实推进平安小区建设，受到辖区群众的普遍欢迎。

徐曼 葛小林

# 孩子放假，没人看怎么办？

## 书店、“托管班”受家长青睐

明天，中小学为期三周的寒假正式开始。可是距离春节还有近一周的时间，孩子一个人放假在家，没人看管该怎么办？不少工作忙碌的父母纷纷“出招”，其中书店和“托管班”备受青睐。

## 书店： 学生人群日渐增多

昨天上午10点左右，记者来到常州南大街的新华书店，发现来看书的学生族占了大半。

在横林初级中学念初二的阳阳，带着表妹菲菲一起来书店“充电”。喜欢人文历史类书籍的阳阳，正津津有味地读《血战太平洋》。“喜欢看这类书，平时做完作业可以看一下，放假了就有更多的时间可以看。”阳阳表示。

据新华书店的王经理表示，这几天店里的学生明显增多。“前段时间都在忙着考试，这几天来书店的学生明显变多。”王经理说，为了给孩子们提供更多的选择，书店特地设立了一个“寒假阅读推荐书目”专柜，上面摆放着适合小学低年级、小学中高年级、初中、高中四个阶段学生阅读的书籍，“这个活动已经举办了两年，由书店针对性地列出一张单子，供家长们参考。”王经理表示，寒假明天才正式开始，年前估计会有一个小高潮。



孩子去书店看书，到托管班学习，很受家长青睐

## 托管班： 二合一学习受欢迎

对于一些工作较忙，家里又有低年级小孩且无人看管的父母来说，安全是第一位的。于是，“托管班”成了许多家长的新选择，“老师不仅能够看着孩子，还能教一些基本知识，做家长的也安心！”

昨天上午11点，记者走进博学教育托管班教室，6名小孩子正跟着老师念英语单词。

皓皓是这个托管班上唯一的男孩，在清潭实验小学念四年级，家住广成路小区。“妈妈学车，爸爸

上班，就把我送这来了！”外向的皓皓告诉记者，“在家就孤零零一个人，这里有小伙伴一起玩！”皓皓表示，他自己一个人在家时只能上网，爸妈规定只准玩两个小时，聊聊QQ，玩玩小游戏，“游戏都玩腻了，还是这儿好！”

据课程负责人黄老师介绍，托管班主要针对一些低年级的小孩，课程安排主要以基础知识为主，“比如口算、一些简单的英语单词、书法等，其中穿插一些成语或者百科知识，另外辅导孩子们做寒假作业。”黄老师表示，“其实家长对课程要求不是很高，基本的就够了，最主要的是小孩放这安全。”

张敏